

# PROA

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA RADICIONALISTA y de las JON-S



CONSTE QUE NOSOTROS SOMOS ANTICAPITALISTAS, POR SER DEFENSORES DE LA PROPIEDAD PRIVADA Y ENEMIGOS DEL MARXISMO, PORQUE CREEMOS QUE LA UNICA MANERA DE IMPEDIR EL TRIUNFO DE ESTE ES DESMONTAR TODA LA MAQUINA CAPITALISTA.  
FERNANDEZ CUESTA

NUM. 588.-LEON, VIERNES, 28 OCTUBRE 1938. III Año Triunfal.

## Editorial

### Cantos de sirena

Los rojos y su comité de Barcelona continúan en sus propagandas mendaces alardeando de un patriotismo que ni han sentido nunca, ni jamás consintieron entre los españoles sometidos a su tiranía, desde su aupamiento al Poder el 16 de Febrero hasta nuestros días. Ahora, persistiendo en sus falsedades sobre nuestra guerra, han lanzado al extranjero la especie calumniosa de que no son españoles los que luchan en nuestras filas y que determinadas naciones—excelentes amigas de España—nos gobiernan y nos imponen normas con fines egoístas e inconfesables.

Nadie que se tenga por culto y medianamente enterado de los asuntos de España, podrá en el extranjero tomar en serio estas propagandas con las que se pretende encubrir la verdadera razón y naturaleza del gobierno rojo, a sueldo y sometido a poderes extraños a nuestra Patria y hasta Europa. Pero no obstante, conviene recordar que si a nuestra guerra se la puede llamar de independencia, es vista desde el lado de la España de Franco, que se alzó precisamente el 18 de Julio de 1936, para resucitar su vieja tradición de independencia. Esta Nación, que como señaló el ministro inglés Pitt, fué la única que podía romper el imperio y el empuje de Napoleón, y realizó cumplidamente las previsiones del inglés, precisamente por tener como savia de su entraña pura, la virtud de la independencia.

Y España esta vez no se ha equivocado. Apenas iniciado su gesto de independencia, hacían su entrada en nuestra Patria las mesnadas mercenarias de internacionales—esclavos pagados con el oro moscovita—que querían apagar el fuego patrio en que comenzó a incendiarse España cuando se dió el grito de alarma en defensa de la santa independencia.

Y son ellos—¡cínicos!—los rojos, los que han querido hacer ver al mundo que luchaban en España en contra del extranjero. Ellos, para quienes el grito de ¡arriba España! era un delito. Ellos, que no tenían otro grito de guerra, sino el de ¡viva Rusia! Ellos, que en los lugares áridos en que lograron poner su planta sustituyeron en nuestras calles nombres españoles por odiosos nombres extranjeros.

Ellos, que saben por boca del Caudillo—que no había sino la voz de España—que no consentiremos la menor hipoteca de nuestro suelo ni de nuestra economía. Ellos, los que por servir extraños intereses, no tuvieron escrúpulo en ofrecer la isla de Menorca y el Marruecos español en pago de una ayuda que mendigaban para tratar de hacer de España colonia de Moscú.

Guerra de independencia sólo sostienen los españoles de Franco. Y además, en estas últimas horas de agonía del grupo de bandoleros que lanzan la España aún irredenta, son cantos de sirena para atraer a los cantos, pero no para quien, de buena fe ha investigado las razones de nuestra guerra. Y sobre todo, para los que han visto a nuestros muertos cayendo por la Unidad, por la Grandeza y por la Libertad de España desde el 18 de Julio histórico. ¡Arriba España!

### Reunión del Consejo de Ministros

### Se trató especialmente de la situación política exterior en relación con el Comité de No Intervención

Burgos, 27.—Se ha reunido el Consejo de ministros. A la salida, el ministro del Interior, Sr. Serrano Suñer, dió la siguiente referencia: El Consejo ha examinado problemas de política general. Ha tratado especialmente de la situación política exterior, en relación con el Comité de No Intervención. Se han aprobado: Decreto modificando el régimen de sociedades cooperativas.

Otro autorizando a los Ayuntamientos de régimen común, para continuar recaudando en el año 1939 el impuesto de consumos.

Otro sobre la reorganización de la ruta de guerra de Andalucía y otras rutas.

Ley sobre concesión de créditos a los trigueros.

Finalmente ha sido aprobada la distribución de fondos del mes y otros expedientes de trámite.

### La guerra en el Centro

Crónica del CORONEL KELLEX

ESPECIAL PARA "PROA") cosa de altura, porque los rojos se han visto por vez primera han podido convencer de que nuestras posiciones recientemente conquistadas en la Cuesta de la Reina, ahora lutamente infranqueables: las defienden con tan mala fortuna, como en el día de ayer, mejor dicho, con mucho peor del Centro. Cuatro ataques marxistas. Cuatro intentos para recuperar las posiciones que el lunes último conquistaron nuestros soldados en el sector de Ciempozuelos, guiados, claro está, con una inteligente ma-

### ENTREVISTA CIANO-PERTH

### El día 15 de noviembre entrará en vigor el pacto anglo italiano

Londres, 27.—En el Foreign Office se concede extraordinaria importancia a la entrevista de hoy en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Roma, entre el embajador de Gran Bretaña, Lord Perth y el ministro de Asuntos Exteriores de Italia, Conde de Ciano, que duró más de una hora.

Se sabe que el embajador inglés notificó al ministro italiano que el próximo día 15 de noviembre, el Gobierno británico pondrá en vigor el tratado anglo-italiano y después reconocerá los derechos de conquista del Imperio de Abisinia en favor de Italia.

Parece que aunque se dará cuenta al Parlamento de este hecho, la Cámara de los Comunes no tendrá necesidad de ratificar el tratado con Italia y por esta razón Lord Perth comunicó la decisión del Gobierno, que es definitiva.

### Radio León

### Las Azules

### EMISION ESPECIAL PARA HOSPITALES

Esta tarde, en nuestra emisión especial dedicada a los hospitales, dará un recital de canto andaluz el soldado Emilio Sánchez "Niño del Hollywood", acompañado a la guitarra por el maestro Araceli.

El mando rojo no se preocupa de la dirección del combate y frecuentemente olvida que en la guerra hay una ciencia y un arte que se llama estrategia. Cuatro ataques desesperados para no conseguir otra cosa que la que sigue de ordinario a todas las ofensivas rojas: una estampa de muchos muertos bolcheviques y gran cantidad de material bélico abandonado en el propio terreno rojo. Pero las líneas de España, total y absolutamente infranqueables. Ni un paso han podido dar dentro de ellas los enemigos.

No yo no puedo precisar el número de muertos que el enemigo dejó en nuestro poder después de los contraataques de ayer, pero basta para formarnos idea del desastre rojo, considerar que entre los cadáveres se han identificado los de dos capitanes y cuatro tenientes. El campo está totalmente cubierto de cadáveres marxistas. Es una estampa macabra.

No es menos importante el material bélico que perdieron los marxistas, ya que sólo de lanzaminas rebasan varias docenas; hay verdaderos arsenales de fusiles y ametralladoras y algún mortero.

La lucha que se ha iniciado en el frente de Madrid, viene con malos augurios para las hordas de Moscú, porque todos los golpes que han intentado han sido parados en seco por nuestras gloriosas fuerzas del Ejército del Centro, que nuevamente está renovando las brillantes actuaciones llevadas a cabo en los sectores de Extremadura, donde los soviets perdieron lo mejor de sus efectivos militares. Ahora insisten sobre el sector de Ciempozuelos con gran lujo de elementos y con gran cantidad de hombres, de las recientes reclutas, que acaban de realizar a costa de enormes esfuerzos, pero con la pobre misión de un mando totalmente irracional y una moral desesperada y maltrecha.

Veremos en qué queda el empleo de esos efectivos, que con tanto interés vienen concentrando en la España central-roja. Veremos en qué terminan las impaciencias del cabecilla Miaja. Por de pronto, en los ataques de ayer y de hoy ha perdido buena parte de sus hombres y material bélico.

## OCTUBRE

# 29

### FIESTA DE LOS CAIDOS

"CUANDO SE TIENE UN SENTIDO PERMANENTE ANTE LA HISTORIA Y ANTE LA VIDA, ESE PROPIO SENTIDO NOS DA LAS SOLUCIONES ANTE LO CONCRETO, COMO EL AMOR NOS DICE EN QUE CASO DEBEMOS RENIR Y EN QUE CASOS DEBEMOS ABRAZAR, SIN QUE UN VERDADERO AMOR TENGA HECHO UN MINIMO PROGRAMA DE ABRAZOS Y DE RIÑAS."

JOSE ANTONIO

(Discurso del 29 de Octubre)

**«Bajo la capa más humilde, se descubren, en los pueblos de España, gentes dotadas de una elegancia rústica, que no tienen un gesto excesivo ni una palabra ociosa.»**

JOSE ANTONIO

La Falange, al hacer, se echó con impetu a las tierras de España. La política criminal del Liberalismo que dió por el libertinaje parlamentario en la tiranía y suciedad marxista, tenía sedienta de Justicia y de amor a nuestros campos y a las gentes de los campos. José Antonio lo gritó en su discurso luminar: la Ciudad y el Campo escindidos de su alta Unidad nacional, crearon un mundo de ruinas. La Ciudad contra el Campo, como un negro monstruo de perversiones, que quería corromper y ulcerar la vida sana, recta, humilde de los españoles campesinos. "Cuando recorriamos esas tierras y veíamos esas gentes, y las sabíamos torturadas por pequeños cánci-ques, olvidados por todos los grupos, envenenados por predicaciones tortuosas, teníamos que pensar de todo ese pueblo lo que él mismo cantaba al verle errar por los campos de Castilla, desterrado de Burgos: "¡Dios qué buen vasallo si oviera buen Señor!". La Falange salió a los campos de España para redimirlos, para sembrar la Doctrina Nueva; para formar de sus hombres, rudos, callados, valientes, las estuardas prietas, dispuestos a la incomodidad, a la vida áspera de una verdadera e invencible milicia. La siembra ha dado su fruto: un día, en la disección de nuestra Cruzada, el justo analista tendrá que juntar en la misma gloria de la victoria al señorito y al labriego, como integrantes esenciales de nuestros ejércitos; y la lección nos enseñará elocuentemente muchas verdades: que la revolución de la Falange no se hace, ni se hará, para los obreros solos de las ciudades—acaso los menos convencidos de nuestra Doctrina—sino también para estas gentes calladas y ejemplares de las tierras de España. La Falange sigue con fidelidad la línea de su Fundador: labor por el campo. Pero hemos de poner en la vida rústica del campo, la revolución del Espíritu: alegría, cultura, bienestar, ilusión, gobierno. Por ellos se salva en gran parte nuestra Patria. La Falange es escuadra domada por el sol y la intemperie, en la gran escuela de los campos de España.

BAYONETAS de acero en los hombres.

BAYONETAS de savia, madera y flor en los campos.

GUERRA de los Imperios, que trae paz a los espíritus.

## Inútiles contraataques rojos en el frente de Madrid

PARTE OFICIAL DE

# GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En el frente de Madrid durante la pasada noche los rojos contraatacaron las posiciones últimamente conquistadas por nuestras tropas en el sector de la Cuesta de la Reina, siendo vigorosamente rechazados y causando gran número de bajas.

Entre los cadáveres de enemigos recogidos por nuestras fuerzas figuran cuatro oficiales. Es muy elevada la cantidad de fusiles, ametralladoras, municiones y granadas de mano cogidas a los rojos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 27 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

# NOTAS LOCALES

## Se celebró una vista en la Audiencia Provincial. Juicios de faltas para hoy.-Interesantes notas de Hacienda

### JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMINETO

Ayer en la Casa de España fuimos recibidos por el secretario del Jefe Provincial, camarada Gavilanes, quien nos manifestó que el día había sido empleado en recibir visitas y despachar diversos asuntos.

Igualmente nos comunicó que en unión del Asesor Político Provincial de Milicias, camarada Felipe Pérez Alonso, había trabajado en otros asuntos y despachado con algunos delegados provinciales de Servicio.

### AYUNTAMIENTO

Ai recibimos ayer mañana el alcalde de la ciudad nos comunicó haber impuesto las siguientes sanciones:

De veinticinco pesetas a la vecina de Oviedo Leonides Fanjul, por comprar cebollas para la venta, antes de la hora señalada para ello.

De cinco pesetas a Santiago Alvarez, vecino de Villaobispo y a Alberto Peña, de Armunia, por vender leche fuera del puesto que para esto tienen asignado.

De la misma cantidad a Marcelo Díez, que vive en la calle de La Rúa, número 11, por barrer su sirviente el balón hacia la calle a las once del día.

### TRIBUNALES

#### AUDIENCIA PROVINCIAL

En el viejo caserón de la Audiencia Provincial se celebró en la mañana de ayer, una vista por corrupción de menores, sentándose en el banquillo de los acusados la vecina de esta capital María González Meana, para quien el fiscal solicitó la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión, más dos mil pesetas de multa.

Abogó por la absolución el letrado, señor Alvarez Cadorniga, que defendió a la procesada.

#### JUZGADO DE INSTRUCCION

En este Juzgado se instruyen en la actualidad, los siguientes sumarios:

Uno por estafa y hurto, a Isaac de la Iglesia y otro.

Otro por lesiones causadas a Leonardo del Valle, vecino de Espinosa de la Ribera.

Otro por estafa a David Cañón.

Otro por hurto a Bonifacio Carbajo, dueño de la caseta de churros de la Glorieta de Guzmán.

Otro por robo en el almacén de vinos de Pedro Aparicio Pelitero, y otro por incendio.

#### JUZGADO MUNICIPAL

Hoy hay señalados en este Juzgado los siguientes juicios de faltas:

Uno contra Eulogio García, que vive en San Pedro, número 10, por insultos y amenazas.

Otro contra Vicente Fernández Domínguez, que vive en la calle del Cid, por desobediencia a las autoridades.

Otro contra Luis Pérez Fernández, que vive en el barrio de San Esteban, por hurto de un bolsillo.

Otro contra María Fernández Tascón, por hurto de un bolsillo en la Estación del Norte.

### DEPORTES

#### EL PARTIDO DEL DOMINGO

El próximo domingo, en el Campo de Deportes del S. E. U., tendrá lugar un encuentro entre los equipos de la "Legión Cóndor" y del S. E. U. de Astorga.

De todos es conocida la magnífica forma del equipo alemán. Del S. E. U. de Astorga diremos que forma un gran conjunto, debido a su constante entrenamiento en aquella ciudad donde juega casi todos los domingos.

Tenemos entendido que el sábado, fiesta de los Caídos, tendrá lugar un encuentro entre los equipos del Pelayo y el de Ingenieros.

Mañana daremos más detalles de ambos encuentros.

### Registro Civil

Nacimientos: Raúl de la Puente Escudero; hijo de Manuel y de Marcelina, que viven en las Ventas de Nava.

Defunciones: Consuelo Blanco Gago, de 17 años de edad.

## Importantes notas de Hacienda

#### MINAS

Los propietarios de minas sitas en esta provincia pueden efectuar el ingreso del canon de superficie del año actual en la Intervención de esta Delegación (ventanilla número 2), y se les advierte que transcurrido el plazo reglamentario sin que hayan satisfecho dicho canon, les será exigido por la vía ejecutiva de apremio y les será de clarada la caducidad de las concesiones.

A los concesionarios de minas en explotación en los Ayuntamientos de Albares de la Ribera, Boñar, Bemibre, Fabero, Folgoso de la Ribera, Igüeña, La Ercina, Matallana, Noceda, Páramo del Sil, Prado de la Guzpeña, Pola de Gordón, Renedo, Toreno, Valderrueda, Vegacervera, Villablino, Villagatón y Cabrillanes, se les recuerda la obligación de presentar las declaraciones de productos obtenidos en los trimestres ya vencidos—y no presentadas aun— a fin de que por la Administración de Rentas Públicas se pueda proceder a la liquidación del recargo municipal autorizado por el artículo 390 del Estatuto Municipal, en la inteligencia de que sin más aviso, y transcurrido que sea el plazo de cinco días sin que hayan dado cumplimiento a tal obligación, no sólo les serán impuestas las multas máximas reglamentarias, sino que se ordenará a la Inspección Técnica la inmediata instrucción de expedientes de defraudación.

Los explotadores de minas en el Ayuntamiento de Cabrillanes presentarán las declaraciones por los trimestres primero al tercero (debiendo efectuarlo en lo sucesivo trimestralmente) del año actual, ya que la corporación municipal de dicho municipio acordó la imposición del arbitrio a partir de primero de enero. El recargo que se habrá de liquidar sobre el 3 por 100 en este Municipio será el del 13 por 100. Las declaraciones no serán globales por los tres trimestres, sino por cada uno. Además, aquellos explotadores que lo hagan en Ayuntamientos limítrofes a la vez, presentarán las dichas declaraciones separadamente, o sea

## Hoy, conferencia sobre Repoblación Forestal

Finalizando la serie de conferencias que sobre Repoblación Forestal viene celebrándose en el Cuartelillo de Segunda Línea, hoy viernes, a las siete y media de la tarde y local de costumbre, un competente camarada de Segunda Línea disertará sobre el tema siguiente: "Movilización general para la reconquista pacífica de España. La Revolución Nacional y la Paz".

Dada la importancia que tiene esta obra de Repoblación Forestal que nos llevará a la consecución de una España verdaderamente grande, no dudo que todos los camaradas libres de servicio acudan puntualmente al Cuartelillo a fin de escuchar la palabra autorizada del camarada encargado de la conferencia.—El Jefe Local.

¿Un cultivo interesante? ¡El del tabaco!

lo obtenido en cada uno de los municipios que tienen acordado este arbitrio.

En evitación de perjuicios—por involuntaria o errónea interpretación de los preceptos reglamentarios—se advierte a los explotadores de minas que hayan reclamada ante el Tribunal Económico Administrativo provincial contra la exacción de este arbitrio, o bien contra las liquidaciones—que el hecho de interponer recurso no interrumpe la cobranza, excepto cuando se hayan cumplido las formalidades legales. Transcurrido, pues, el plazo que les fué concedido en la cédula de notificación, sin más aviso, y por imperativo de la ley, se expedirá contra los morosos la correspondiente certificación de apremio.

#### PAGOS

Los Ayuntamientos que tienen pendientes de remisión a la Administración de Rentas Públicas certificaciones de pagos trimestrales ya vencidos, y que no las remitan en el plazo de cinco días serán sancionados con multas de veinticinco pesetas, y se nombrarán para los morosos funcionarios plan tones que por cuenta de los señores secretarios se desplazarán a recoger dichos documentos.

#### TIMBRE

Todos los deudores por este concepto que tengan pendientes de pago cantidades—ya por ingreso directo en la Intervención de Hacienda, ya en papel de pagos al Estado en la Administración de Rentas Públicas—los efectuarán en el plazo de cinco días, transcurridos los cuales les serán exigidas por la vía ejecutiva de apremio.

#### DESCUENTOS

Esta Delegación considera oportuno recordar a los señores habilitados y demás pagadores a quienes afectaba el decreto número 69—hoy derogado—que el 31 del mes actual termina el plazo concedido para dar cumplimiento a mi Circular inserta en el Boletín Oficial de la provincia del once del actual.

## Día hábil el de la Fe tividad de los Caídos

Habiendo sido acordado por el Ministerio del Interior declarar la fiesta del día 29, hábil a los efectos civiles, mercantiles y administrativos, este Gobierno Civil, de acuerdo con la Delegación de Trabajo, pone en conocimiento del público, que dicho día será hábil para todos los trabajos, cerrando las oficinas y establecimientos, solamente durante las horas que se celebren los actos o concentraciones de homenaje, quedando exceptuadas del cierre aquellas industrias o trabajos que se realicen sin interrupción (entendiéndose por esta cuando tiene lugar en la vía pública o puede observarse desde ella).

En aquellas industrias en que el paro no exceda de dos horas, no se harán descuentos ni se recuperarán las mismas.

xxx

Queda ratificada la orden anterior, en la que se decía que era día hábil el citado 29 del actual.

León, 22 de octubre de 1938—El Año Triunfal.—El gobernador civil.

## Grupo Tradiciones Leonesas

Se ruega a los que han ejercido puestos directivos en este Grupo acudan el sábado, veintinueve, al Ayuntamiento, para acompañar a las nueve y media, a la Catedral a los señores regidores de la ciudad, para asistir a la misa solemne, en la iglesia de San Marcelo, con ocasión de la fiesta del glorioso Patrón de la ciudad de León.

Los simpatizantes con el Grupo deben acudir a la fiesta, para honrar al Patrón de la ciudad y al excelentísimo Ayuntamiento, que así da ejemplo de seguir las tradiciones de esta tierra venerable.

Los señores que van en representación del Grupo se colocarán delante del Ayuntamiento en la procesión, y detrás de los bancos de éste en la iglesia, procurando observar bien el ceremonial y hacer igual que el Cabildo y al Ayuntamiento hagan.—El Merino.

## De sociedad

En el Santuario de la Virgen del Camino unieron ayer mañana sus destinos en el indisoluble lazo del matrimonio, el bizarro sargento de Orden Público don Enrique Mateo Alcántara y la distinguida y bella señorita Maruja Sánchez González.

Bendijo la unión el párroco de la Virgen del Camino y apadrinaron a los contrayentes la señoría Elisa Mateo, hermana del novio y don Eugenio Sánchez, hermano de la novia. Firmaron el acta, como testigos, por parte del novio, nuestro compañero en la prensa don Celerino del Valle y don Emiliano Alonso Lombas, por parte de la novia.

Cordial enhorabuena a los contrayentes.

¡Por interés y por patriotismo cultiva el tabaco!



Hoy viernes, como anunciamos ayer, se celebrará el mes de mañana es día festivo.

xxx

Ayer anunciábamos también que mañana sería día inhábil pero hoy publicamos una nota del Excmo. señor gobernador en la que se manifiesta que no es inhábil, sino por el contrario hábil, con algunas restricciones que en la misma se señalan.

Queda por lo tanto derogada con ésta, la orden que anteriormente se publicó.

xxx

El frío hizo al fin su aparición en gran escala, pues si bien es cierto que la mañana, que fría, estaba bastante pasadita, no es menos cierto que por la tarde, y en sus pirras, se levantó un aire en extremo antipático, que en algunos momentos llegó a tomar caracteres de verdadero vendaval y que cortaba como un cuchillo.

Con este motivo hicieron su aparición abrigos, capotes y todas las prendas que se guardaban para el más riguroso invierno.

El cielo estuvo a ratos claro y a ratos encapotado.

Desde luego el aire era de nieve y según nos comunicaron las montañas sintieron ya el beso frío de ella.

Es natural, puesto que el frío de "por los Sartos la nieve en los altos" no podía en modo alguno faltar.

xxx

Y claro es que con el frío que nos indica la proximidad de Los Santos, también nos indica su proximidad, los "huesos de santo" que ya hicieron su aparición por los escaparates de las confiterías.

Ayer observamos a los niños que acuden a comer a "Auxilio Social", extasiados ante un escaparate repleto de la citada confitería.

¿No habrá alguna persona paciente que mande unos cuantos kilos a los comedores para estos niños?

xxx

Y por esta Redacción ocupadísimo con la preparación de un extraordinario de veinticuatro páginas que verá la luz mañana sábado, Día de los Caídos y que a ellos dedicamos.

"RUCHIMAN"

## Palabra Las charlas en "la claustra"

Como dijimos, y debido a que ya va haciendo frío, se suspenden por ahora las charlas en el claustro de la Catedral, que organiza el Grupo Tradiciones Leonesas. Faltaban algunas, tan interesantes como las que pensaba dar el culto presbítero D. Aurelio Calvo sobre el monasterio de San Miguel de Escalada y sobre la irrupción de Almanzor en León, las últimas de D. Anibal sobre el Padre Arriero, etc.

Como final de este curso de charlas, y conforme con el proyecto de representar este año, se puede, un "auto" popular de Navidad, el culto abogado D. José Pinto Maestro dará la última charla el domingo, en el Orfeón Leonés, a las doce, sobre el tema "La tradición del 'auto' de los Reyes Magos en los pueblos leoneses".

La entrada es pública. A ver si este año los artistas leoneses sacan a flote esa típica tradición de que hablará el letrado y periodista Sr. Pinto.

# Mañana se celebrará una «Demostración Nacional» de O. J. en Sevilla

Mañana se celebrará una "Demostración Nacional" de O. J. en Sevilla. A continuación transcribimos el programa de la misma:

### MAÑANA

A las 10.—Revista de Campamento por las Autoridades y Jerarquías del Movimiento.  
A las 10.30.—Misa de campaña.  
A las 11.—Alocución por una Jefe de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles.  
A las 12.—Inauguración de la Academia Nacional de Mandos.

### TARDE

A las 3.—Primera demostración Nacional de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.  
Resumen de la labor realizada en los campamentos de verano de 1938, que tendrá lugar en el Stádium.  
Primero. Educación premilitar. Orden cerrado. Evoluciones y ejercicios simultáneos, realizados por 2.000 flechas.  
Segundo. Educación física. Sección de gimnasia rítmica en la que intervendrán 1.000 flechas femeninas.  
Tercero. Educación física. Danzas regionales. Serán ejecutadas por 200 flechas femeninas, representantes de las regiones. Danzas y cantos recogidos en la misma entraña de la tierra castellana, asturiana, montañesa, cataluña, etc.  
Cuarto. Educación premilitar. Orden abierto. Simulacro de combate defensivo con empleo de infantería, artillería, ametralladoras, morteros,

bombas de mano, sanidad, telegrafía, óptica, etc., a cargo de 500 flechas de Sevilla.

Quinto. Educación física. Deportes. Finales de los campeonatos de baloncesto y atletismo, carreras de velocidad, saltos y lanzamientos con intervención de los equipos representativos de todas las provincias, que se disputarán las copas donadas por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles.

Sexto. Exhibición de Flechas Navales. Ejercicios de conjunto practicados por las agrupaciones de Sevilla y Marruecos.

Séptimo. Educación premilitar. Orden cerrado. Exhibición de diversos movimientos continuos de precisión exacta por dos centurias de flechas, especialmente preparados.

Octavo. Educación Física. Sección de gimnasia educativa realizada con simultaneidad por 2.000 flechas.

Noveno. Composición rapidísima sobre el terreno de grandes y variados rótulos y emblemas alusivos al Movimiento.

Décimo. Canciones regionales, marchas e Himnos.

En las diversas exhibiciones que tendrán lugar este día, tomarán parte seis mil cadetes y flechas de las secciones masculinas y femeninas, pertenecientes a las Organizaciones Juveniles de todas las provincias de la España Nacional.

### NOCHE

A las 8.—Desfile de antorchas y homenaje ante la Cruz de los Caídos.

## De Vega de Espinareda

VELADA PATRIOTICA

Brillante en extremo resultó la velada teatral que con fines patrióticos, celebró la organización juvenil de esta F. E. T. el domingo 23, dedicada al Caudillo, cuyo retrato presidía el escenario.

Antes de las seis, hora de comenzar, numeroso público llenaba el amplio salón, en el que ocupaban lugar preferente las autoridades militares, civiles y eclesiásticas. Un grupo de cadetes y flechas inició la velada, cantando un himno marcial con exquisito gusto.

Se pusieron a continuación en escena los dramas de la Galería Salesiana "El triunfo de la inocencia" y "Compañerismo".

Los pequeños actores supieron interpretar a la perfección el hondo sentido moral de la primera, que plasma las vicisitudes de un hombre honrado (a quien un pérfido acusa) hasta obtener su reivindicación. Las escenas culminantes hechas con gran realismo, fueron premiadas con nutridos aplausos.

Muy ajustados también, en la segunda, de intenso fondo social, que presenta los opuestos procederes del "compañerismo", socialista y la hermandad cristiana.

El público aplaudió largamente varias escenas de hondo dramatismo, muy bien declamadas.

Un coro de niños y niñas de las escuelas nacionales entonó cantos populares, que agradaron mucho por la excelente ejecución.

La farsa cómica "Buscando narices", que pinta la infelicidad de un rey, a quien los sabios de su corte recetan para corar sus males comer las narices de un hombre feliz en salsa verde, mantuvo la hilaridad del público durante toda su representación.

El himno de Falange, que la concurrencia oyó con religioso silencio, brazo en alto, puso fin a este educativo acto, que honra a estas organizaciones juveniles.

No creo oportuno citar la actuación personal de cada uno de los noveles artistas, pues todos rivalizaron en dar el mayor realce al conjunto.

Nuestra efusiva enhorabuena a todos, y de modo especial, al infatigable organizador, el joven sacerdote don Javier Blanco.

K. D. T.



# VIDA NACIONAL SINDICALISTA

ORGANIZACIONES JUVENILES

### Ordenes

Todos los Cadetes de la Centuria que fueron a Valladolid se presentaron hoy, a las seis en punto de la tarde, en esta Delegación

—ooo—

Se ordena a todos los afiliados a esta Organización, asistan debidamente uniformados el día 29 (Fiesta de los Caídos), a las diez en punto de la mañana, a su Cuartel (Plaza del Conde Luna) para asistir a la misa de funeral y desfile.

—ooo—

Esta Delegación pone en conocimiento de sus afiliados que el plazo para la adquisición del carnet acreditativo de estar afiliado a esta Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S. expira el día 15 del próximo mes de Noviembre, no siendo válido, como algunos creen, el carnet de afiliados al Movimiento que poseen, ya que su ingreso en la Jefatura Provincial del Movimiento se efectúa al cumplir los 18 años.

Por el Imperio hacia Dios.  
León, 28 de Octubre de 1938.—El Delegado Local de O. J.

¡Cambiando tabaco naces Patria!

CENTRAL, NACIONAL SINDICALISTA.

Se ruega a todos los empresarios sastres de León, afiliados a esta Central Nacional Sindicalista, pasen hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, por esta Delegación Sindical Provincial, Ordoño II, 27, para un asunto de gran interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 28 de Octubre de 1938. (III Año Triunfal).—El Delegado Sindical Provincial, Isidro Tascón.

### SEGUNDA LINEA

Día 27.—Segunda Falange, Tercera Centuria.

Día 28.—Tercera Falange, Tercera Centuria.

Día 29.—Primera Falange, Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22,30 horas del día que les corresponda, al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiere ordenes nuevas o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 22 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera,

## La Vasco Navarra

Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes

Responsabilidad civil e industrial

Delegado General:

Raimundo R. del Valle  
Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEON

CAFE-BAR RESTAURANT **Central** EL MAS BELLETO EL MEJOR CAFE

**POMADA CEREO**  
Cura Eczemas, Herpes, Quemaduras, Ulceras, Grietas de los pechos, Erisipela, Granulaciones y Sabañones ulcerados. Venta en Farmacias

**Fiesta de Todos los Santos**  
Moderna construcción de artísticas **CORONAS :: CRUCES :: RAMOS**  
Haga sus encargos a **SABADELL** HORTICULTOR  
Lucas de Tuy, 15 segundo

**LAMPARAS ALUMBRADO**  
Philips-Osram-Metal, a 4, 3,50 y 2,90, en 15 wates.  
Grandes existencias.  
Representación exclusiva y única de aparatos de radio Philips.  
**CASA OLATTE**  
ORDOÑO II, 5. Teléfono 1.434.

**CREMA DE BELLEZA LUIG** ETERNIZA LA JUVENTUD

**¿NOCHE?** Si, señor. Mas te usted en eso que dicen "GENARO", y encontrará comodidad, economía y excelente servicio. La seriedad de esta casa hace que el público prefiera estos coches para viajes o excursiones. Servicio a todos los trenes.

**GENARO.** Teléfono 1853. Pto. de San Andrés, 3

**Mariano Arias**  
venta recibida al modo de la casa

**PHILIPS 461**  
Teléfono 81 CONFERRANA

**«La Negrita»**  
(FABRICA DE CAFE MALTE)

Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos, El Malte

**«LA NEGRITA»**  
Es el preferido por el público para calidad, el Malte

**«LA NEGRITA»**  
Es esta marca al hacer compras

**S. Rodríguez Fernández**  
AVENIDA PADRE ISLA, 46  
Teléfono 1551 y 11 Apartado 155 LEON

Neumáticos - Lubrificantes - Accesorios Bicycletas - Recauchutado - Electricidad  
**CASA VALDES, C. A.**  
Avenida Padre Isla, 29 LEON

**Pío Villanueva Valcárcos**  
Fábrica de Alcoholes y Aguardientes  
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales  
**VILLAFRANCA DEL BIERZO**  
Teléfonos 81 y 88

**ALPINO** LOS MEJORES  
Trabajo del Camine (León) - Teléfono 1150

**A nuestros suscriptores de fuera de la capital**  
A consecuencia de nuestro último aviso, han sido numerosos los suscriptores que remiten el importe de la suscripción trimestral por giro postal, con el inconveniente, de mandarnos cantidades que no alcanzan el importe de la misma, que en la actualidad es de  
**8,25 PISETAS**  
Advertimos por lo tanto, que quedan sin despachar y en espera de su reposición del importe que falte, todos los giros que no sean corrientes, quedando por dicho motivo la suscripción en descubierto y pendiente de un próximo giro contra reembolso por nuestra parte.  
El Administrador.

**CIRIACO SASTRIA**  
La calidad ha hecho nuestra reputación  
Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

# Daladier, en un magnífico discurso, expresa sus deseos de una leal colaboración germano-francesa

## Atacó con frases duras las actividades de los comunistas que amenazan llevar al país a una revolución trágica

### Han sido nombrados los nuevos ministros británicos

## MARSELLA Y ROMA

Londres, 27.—El redactor político del "Daily Mail" escribe que la cuestión de las antiguas colonias de Alemania, ha sido el tema principal del Consejo de Ministros de ayer.

Al parecer, Chamberlain ha expuesto la situación internacional y ha defendido su política de pacificación, dentro de la cual la liquidación del problema colonial ocupa lugar preferente.

La visita a Londres del ministro de la Unión Sudafricana, es el primer paso en este sentido. Las entrevistas a celebrar se referirán en primer lugar a la cuestión colonial y defensa del Imperio británico. También se prevé se celebrarán entrevistas con el Gobierno francés sobre la cuestión colonial.

Chamberlain ha anunciado para las próximas semanas un acercamiento de Inglaterra al Reich. El embajador británico en Berlín, que se encuentra actualmente en Londres, ha entregado a Chamberlain un extenso informe en el que se expresa su opinión sobre la evolución de la política germano-inglesa y la posibilidad que existe para establecer un acuerdo duradero a base de una pacificación general de Europa.

### SE CREE QUE SE VA A FORMAR UN NUEVO MINISTERIO BRITANICO

Londres, 27.—Los comentarios de la prensa sobre el Consejo de ministros celebrado ayer, expresan la esperanza de que el Gobierno proceda a la constitución de un nuevo Ministerio. "Daily Telegraph" opina que los círculos políticos de Londres esperan una reorganización de la defensa nacional, creyéndose que el Gobierno tratará de corregir los defectos existentes.

Se cree que los ministros decidieron ayer establecer una especie de servicio nacional y tomar nuevas medidas para la movilización industrial del país.

### EL CONSEJO TAMBIEN ESTUDIO LA CUESTION DE PALESTINA

Londres, 27.—En la reunión del Gabinete inglés, además de ser fijados los puntos del discurso de la Corona, que el Rey pronunciará el día 8 de noviembre, y que tratará de la situación internacional, determinó la actitud que se adoptará con respecto a Palestina.

El nuevo plan del Gobierno parece prever:

- 1.º.—Restablecimiento del orden y de la seguridad.
- 2.º.—Creación de un consejo legislativo compuesto de 8 árabes, 4 judíos y un árabe cristiano.
- 3.º.—Autonomía cantonal.
- 4.º.—Inhibición de la inmigración judía.
- 5.º.—Creación de una federación árabe, que comprenda Palestina, Transjordania, Siria y el Irak.
- 6.º.—Colaboración estrecha de las potencias interesadas en Palestina.

Se espera que este plan encontrará el asentimiento de los árabes.

### LOS NUEVOS MINISTROS INGLESES

Londres, 27.—En una reunión del Consejo Privado de la Corona, el rey ha firmado el nombramiento de primer lord del Almirantazgo a favor de lord Stanhope, que en la actualidad era ministro de Instrucción y lo había sido de Obras Públicas.

Para sustituir a lord Stanhope ha sido nombrado Mr. Earlwar, que será el más joven ministro del Gabinete Chamberlain, pues cuenta con 37 años de edad. Por fallecimiento de Mr. Stanley, que era ministro de Dominios, desempeñará este cargo Mr. Mac Donald, que lo es también de Colonias.

El Consejo Privado ha durado 20 minutos, jurando fidelidad al rey los nuevos ministros.

En la Cámara de los Comunes han producido disgusto los nombramientos.

Después del Consejo, los reyes de Inglaterra salieron para Escocia.

a todas las dificultades, existen serias razones para un respeto mutuo y este debe conducir a una colaboración leal. Yo personalmente he deseado esta colaboración de manera muy estricta. Estos dos pueblos deben entenderse, a pesar de las diferencias de régimen y de las numerosas batallas en que han medido sus fuerzas. Deben entenderse para comprender que en la actualidad la guerra no es nunca una solución y que es posible que todos los problemas sean resueltos mediante un leal entendimiento entre los pueblos.

Después, Daladier exanimó la situación financiera de Francia y destacó que el gobierno francés se encontrará en el próximo año frente a un presupuesto de ciento dos mil millones de francos de gastos, en tanto que los ingresos sólo ascenderán a sesenta y seis millones. Para vencer estas dificultades, es necesario que todos los franceses se dediquen a trabajar.

A continuación se dirigió al partido comunista, diciendo que amenaza con llegar al país hacia una revolución trágica. No es traicionar a la clase obrera cuando se mantiene la libertad y la paz y cuando se hace frente a la esclavitud. Las leyes sociales serán mantenidas en toda su amplitud. No se ataca el prestigio de los obreros cuando se les piden algunas horas extraordinarias de trabajo que, naturalmente, le son pagadas.

A continuación criticó toda la propaganda procedente del extranjero y toda tentativa exterior de ejercer influencias sobre la opinión pública francesa. Los extranjeros que residen en Francia deben someterse a las leyes de hospitalidad francesas.

### EL DISCURSO HA SIDO BIEN ACOGIDO EN ALEMANIA

Berlin, 27.—Ha podido compro-

El Congreso del partido radical-socialista francés, que comenzó ayer en Marsella, tiene una significación particular, porque en él se asiste a la lucha que es necesaria para que Francia se acomode a la nueva situación europea, creada después de las conversaciones de Munich.

Daladier ha pronunciado ante el Congreso del partido radical-socialista, un discurso que tiene mucho de angustiosa llamada a los comunistas que, con su demagogia agitadora, se empeñan en combatir los resultados pacíficos logrados en menos de un mes. El presidente Daladier tuvo que oponer a sus colegas del Frente Popular, los comunistas, conclusiones precisas y claras. Daladier se quejó del afán comunista de torpedear un acuerdo, cuyo único resultado inmediato ha sido evitar una guerra inminente.

Acusó luego a los comunistas de que con los ataques groseros de su prensa a Chamberlain, no hacen más que debilitar la situación internacional de Francia. Daladier terminó la parte importantísima de su discurso, dedicada a los comunistas, con estas frases: "No podemos que- rer una Francia que se arruine. Una Francia presa de luchas internas, es una Francia atacada y vencida. Es traicionar a la clase obrera intentar que esto no suceda, desear que Francia resurja? Es traicionar a la clase obrera y ser agente fascista y del capitalismo? El partido comunista se expone a llevar al país a una situación dramática".

El discurso de Daladier, tiene importancia decisiva. Por algo la prensa francesa esperaba desde hace días el Congreso

de Marsella y hasta en grandes titulares, algún diario, había expresado la esperanza de que allí quedase roto el telúgulo peligroso que es el Frente

Las frases de Daladier, donde ataca a los que hablan o hacen propaganda nombre de potencias extranjeras, son suficientes para hacer enfurecer a los franceses comunistas y para hacerles romper con todos sus compromisos. Por ello esperamos que la expectación no ha defraudada. Marsella ha sido teatro de cenas finales, cuyo alcance es pronto para fijarlo, pero que puede llevar al Frente Popular al último extremo de la política que se inició en Francia en horas decisivas e impresionantes de últimos días de septiembre, y que ha permanecido durante un mes como adormecida.

Mientras tanto, a estas horas ha llegado a Roma el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop. Este viaje, que viene a coincidir con gran fiesta fascista del 28, tiene una significación bien marcada, en el momento preciso en que ciertos mal intencionados soñaban con un enfriamiento del eje Roma-Berlin, a consecuencia de la nueva situación en Europa Central. Por eso el ministro de nuevo públicamente su solidaridad en actos como éste, del viaje de von Ribbentrop, en el que el problema de Europa Central ganará. Y lo que es más, ciertas ilusiones democráticas caerán como hojas muertas de otoño.

## Discurso de Daladier

Paris, 27.—En su discurso a los miembros del partido radical-socialista, reunidos en congreso en Marsella, el jefe del Gobierno francés, Mr. Daladier trató en primer lugar los problemas de la política internacional, así como de la necesidad de Francia, en el terreno de la política interior, de la hacienda y de la política social.

Hizo constar que en estos momentos, el hecho de que la paz, que parecía perdida, haya sido salvada, domina todas las demás consideraciones. Todos los problemas pueden ser resueltos actualmente por medios pacíficos. Francia está convencida de que si Alemania o Italia solo piensan en la defensa

de sus intereses nacionales, puede llevarse a cabo un acuerdo que constituirá una contribución útil para reforzar la paz. Esto puede hacerse extensivo a las relaciones amistosas que unen a Francia con las naciones del Este de Europa.

La diplomacia francesa se basa en la colaboración franco-inglesa, pero esta colaboración no excluye cualquiera otra. Estamos dispuestos, siguió diciendo, a enfrentarnos en toda línea.

El señor Daladier, siguió diciendo: Cuando en Munich sentí latir el corazón alemán, no pudo menos que pensar lo mismo que en Verdún, en plena guerra, que entre el pueblo francés y el alemán, pese

## Llega a Roma Von Ribbentrop

### La visita del diplomático germano, confirma la solidez del eje Roma-Berlin

Roma, 27.—Acompañado por el jefe de protocolos del Reich y de tres consejeros y un secretario, ha llegado a Roma el Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop.

En la estación de Termini, que estaba adornada con banderas de los dos países, esperaban al ministro de Negocios Extranjeros el Conde de Ciano, Starace, Alfieri, el embajador de Alemania con todos los miembros de la Embajada, el Sr. García Conde, embajador de España, plenipotenciarios de Japón y Hungría y otras altas personalidades.

Rindieron honores a Von Ribbentrop una compañía del primer regimiento de Granaderos, con bandera y música, carabineros de uniforme de gala y una compañía de guardias municipales.

El Conde de Ciano, en representación del Gobierno, dió la bienvenida a Ribbentrop, pasando seguidamente a la sala real, donde permanecieron algunos minutos. A continuación se formó un largo cortejo de automóviles. El público

## ELOGIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma, 27.—La prensa romana de la tarde dirige un saludo cordial en nombre de toda la nación, al ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, que llegó esta noche a la capital italiana.

Von Ribbentrop celebrará extensas entrevistas con el Duce y con el Conde de Ciano. La prensa hace resaltar que aunque la entrevista revista mayor importancia con relación al momento internacional, constituye un acontecimiento normal dentro del cuadro de los

contactos directos de los dirigentes de la política exterior de ambos países, tal como estaba fijado por el acuerdo italo-alemán en Berlín.

El viaje de Von Ribbentrop confirma la solidez del eje Roma-Berlin, así como su eficacia y es solamente el problema checo-húngaro el que se beneficia, también, principalmente, mucho y no muy claros problemas que han sucedido en Europa y en el mundo. Estos problemas son la titud de Roma y Berlín en presencia de la reacción de las tendencias democráticas con relación a los acuerdos de Munich, el problema de las colonias alemanas de España, la reorganización de Europa danubiana y los Balcanes y por último, el problema de Italia-Alemania-Japón.

Terminan diciendo los periódicos, que es evidente que se hacen necesarias cada vez más, entablar relaciones normales entre los países ganados diplomáticos, los contactos directos entre los representantes de los Gobiernos, sobre todo cuando se trata de dos naciones como Italia y Alemania.

"La Tribuna" hace la observación de que la presencia de Von Ribbentrop en Roma, el 28 de octubre, víspera del XVII aniversario de la Era Fascista, significa la solidaridad de dos revoluciones y de dos diplomacias que miran al resto de Europa con los mismos ojos y con la misma cara.

**RIPOLL**

Factores de Especialidades Eléctricas e Industriales del Automóvil e Industrial. Bobinajes en general. Estación automática de la Batería OXIVOL.

Teléfono 1487 Alcazar de Toledo, 16

**ACADEMIA**

Bachillerato—Matemáticas Para carreras especiales y universitarias. Profesores titulados. PLAZA S. MARCELO, 9, 2.º. (Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad)

# Aginaldo pro-Combatiente

## Interesantísima disposición del Ministerio del Interior, regulando la recaudación de donativos para este patriótico fin

El "Boletín Oficial del Estado" del día de hoy publica la siguiente orden del Ministerio del Interior, por la que se dispone que a partir de este día, y en virtud de la generosidad de los españoles para ayudar y obsequiar a nuestros soldados con motivo de recordar a debidamente las próximas fiestas de Navidad y al objeto de proporcionar y distribuir las cuantiosas aportaciones que habrán de producirse, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo primero: Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados se publicará en el "Boletín Oficial del Estado" una suscripción nacional que tendrá por única finalidad la recaudación de donativos en metálico o en especie, con destino a los combatientes que se encuentran en el frente de combate, a los heridos y enfermos que se encuentran en los hospitales.

Artículo segundo: A dicha suscripción podrán contribuir todas las entidades particulares, no sólo con su aporte personal, sino con los demás recursos que a sus iniciativas permitan, para lo cual deberán organizar actos y cuestiones públicas, previa autorización e intervención del Ayuntamiento respectivo y de acuerdo con la organización provincial o local de Frentes y Hospitales, que preste al mejor éxito de la recaudación, el personal de que disponga.

Artículo tercero: Diariamente se exhibirán en el público las listas de recaudación del respectivo Ayuntamiento hasta el día 15 de cada mes de diciembre, para que los gobernadores civiles resalven, que las conservarán a disposición del Ministerio del Interior.

Artículo cuarto: Donativos en metálico o en especie, que se entreguen en los Ayuntamientos, únicos autorizados para ello, serán entregados en el exacto momento de la recaudación.

Artículo quinto: Los Ayuntamientos depositarán en los locales que los gobernadores civiles designen, los donativos de esta índole, que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, que ordenará el destino que a ellos ha de darse y la forma de su aprovechamiento.

Artículo sexto: La Delegación Nacional de Frentes y Hospitales quedará encargada de confeccionar los aguinaldos y distribuirlos a los combatientes, siguiendo las instrucciones del Ministerio del Interior, o en su caso, de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

# Disposiciones oficiales

SE CONVOCA UN CURSO PARA LA FORMACION DE ALFERECES PROVISIONALES DE INGENIEROS

Burgos, 27.—El Boletín Oficial del Estado de fecha de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia: Orden nombrando secretarios interinos de Juzgados de Primera Instancia e Instrucción, a los señores que se indican, entre los que figuran para Ponferrada don Porfirio García Gómez y para Villafranca del Bierzo a don Fernando Tournan y Leonard.

Defensa Nacional: Jefatura de Movilización.—Se convoca un curso para la formación de alferoces provisionales de Ingenieros, para cubrir 150 plazas, que se celebrará en Burgos.

Asistirán con carácter obligatorio los suboficiales, clases y tropas de soldados de las distintas unidades del Ejército es individuos que pertenezcan a la Milicia Nacional, cuya edad esté comprendida entre los 18 años sin pasar de 30 y tengan terminada la carrera de ingeniero o arquitecto, y los estudiantes de esta carrera con la mitad de ella aprobada.

Podrán tomar parte voluntariamente en el curso, los suboficiales, clases y soldados que hayan pertenecido a las distintas armas, cuerpas de ejército y Milicia que tengan 18 cumplidos y no pasen de 30, acreditando como mínimo un mes de servicios en campaña, en primera línea.

El plazo de admisión de las solicitudes se cerrará el día 5 del próximo mes de noviembre, para comenzar el 10 del mismo mes.

# El Gobierno húngaro, contesta a las contraproposiciones checas

Budapest, 26.—El Consejo de ministros aprobó la contestación al Gobierno de Praga sobre las nuevas fronteras.

El Gobierno húngaro acepta el arbitraje de Alemania e Italia, pero rechaza el de Rumanía. Considera el Gobierno húngaro que deben expresarse en un plebiscito su decisión los pueblos de la mayoría húngara de Eslovaquia y Rutenia, pues en caso contrario no se cumplen los acuerdos de Munich.

Pide el Gobierno de Hungría que se demore la solución ya que ambos países sienten verdaderos deseos de llegar a una solución rápida y definitiva.



**GVIA**  
Turno de Farmacia:  
De 8 noche a 9 mañana  
Sr. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II.  
Turno de 1 a 3 de la tarde  
Sr. LOPEZ ROBLES, Fernando Merino.  
Sr. SALGADO, Plaza Santo Domingo.

**TELESFORO HURTADO**  
ALMACEN DE COLONIALES  
Calle y Carrasco, 6 : Teléfono 151  
— LEÓN —

**E. Barthe Pastrana**  
Ayudante del Doctor Tagliarini  
Nerja, Garganta y Ojeda  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8  
Avenida del Padre Isla, 8  
Teléfono 1811

# El «Gafe» de los trece puntos de Negrín

En la zona roja, se está haciendo una intensa propaganda sobre los 13 puntos.

Las radios marxistas hablan de los 13 puntos. Los periódicos también y en folletos y programas de mano, se reparten a montones y con profusión los 13 puntos. Y con esos 13 puntos, el comité rojo de Barcelona quiere hacer una especie de borrón y cuenta nueva de sus dos años de crímenes expolios y anarquía.

Se podrían ir rebatiendo, punto por punto, esa colección lanzada por Negrín y compañía para demostrar el salto atrás que representa su publicación. En ellos se habla de independencia, después de haber entregado la España roja en manos de los internacionales; se anuncia respeto a la libertad, cuando se tiene a un pueblo sumido en la más abyecta esclavitud; se proponen garantías de la propiedad privada, después de llevar a cabo toda clase de incautaciones y robos; se señala como preocupación primordial la cultura del pueblo, cuando se le adiestra en la destrucción de la riqueza artística de España.

Estos 13 puntos, acerca de los cuales se observa una vergonzosa capitulación de los principios comunistas, han sido indudablemente

confeccionados en una hora aciaga. ¿Cómo han podido llegar los rojos a semejante engendro?

Desde luego, la redacción de cada punto, la debió de hacer cada uno de los componentes de la cuadrilla de Negrín. Y como en total son éstos 12, Negrín habrá hecho el "trece".

Nadie hace caso en Barcelona de estos puntos, que para resultar más estemporáneos, han buscado un número "gafe". Nadie cree en los 13 puntos de Negrín. Comprenden que no sirven ni para un remedio de anteriores yerros.

Se advierte que con ellos, el comité que daba la consigna de resistencia, no tenía ni para mantenerse en sus trece. Y si bien es cierto que en el gobierno de Barcelona no hay más que doce puntos, el "trece" es Miaja. Y se asegura que uno de los "trece" puntos tiene que morir.

confeccionados en una hora aciaga. ¿Cómo han podido llegar los rojos a semejante engendro?

Desde luego, la redacción de cada punto, la debió de hacer cada uno de los componentes de la cuadrilla de Negrín. Y como en total son éstos 12, Negrín habrá hecho el "trece".

Nadie hace caso en Barcelona de estos puntos, que para resultar más estemporáneos, han buscado un número "gafe". Nadie cree en los 13 puntos de Negrín. Comprenden que no sirven ni para un remedio de anteriores yerros.

Se advierte que con ellos, el comité que daba la consigna de resistencia, no tenía ni para mantenerse en sus trece. Y si bien es cierto que en el gobierno de Barcelona no hay más que doce puntos, el "trece" es Miaja. Y se asegura que uno de los "trece" puntos tiene que morir.

# Conferencias altamente interesantes

Recibimos la siguiente nota que con gusto publicamos:

Las Conferencias que hace algún tiempo anunciamos del Reverendo P. Andrés Fernández, S. J., profesor del Instituto Bíblico en Roma y actualmente profesor en la Casa de Jerusalén, sobre la importancia y actual desenvolvimiento de los estudios bíblicos, tendrán

lugar los días 28 y 29 a las 5,30 de la tarde en el Palacio del señor Obispo.

No dudamos de que asistirán a ellas los Sres. Sacerdotes y Religiosos, aun los de las cercanías de la ciudad, y las personas cultas de León, lo cual seguramente complacerá a nuestro Excmo. Sr. Obispo tan amante del saber.

# Anuncios Económicos

URGE-piso soleado, cuarto de baño, para tomar en alquiler. Gratificaré. Informarán Hotel "La Pilarica".

CASA de nueva construcción, en la Avenida de Roma, núm. 11 se vende. Informes en la misma, segundo, derecha.—E-62

HABITACION soleada con calefacción y ascensor, con o sin asistencia, se cede. Razón: Padre Isla, número 2, cuarto, centro.—E-62

CHALET o piso bueno, con calefacción y cuarto de baño, soleado, con muebles o sin ellos si desea tomar en alquiler. Razón: Ordoño II, 8, tercero, izquierda.—E-64

ATENCIÓN. Se vende casa, nueva construcción, cerca Crucero, carretera Trobajo, planta baja, dos pisos, cuartos baño, scienda tres fachadas, patio, bodega saneada. Informes: Ramiro Gutiérrez, Aguas Minerales, Carretera Trobajo.—E-66

SERVILLETAS papel, bolsas de flores, para el día de Difuntos se reciben encargos de coronas todas clases. José Escobedo, Cavañes, 27. Teléfono 1581. Oviedo. Representante en León: Jesús Paredes, Puerta Moneda, 28 tercero.—E-637

COMIDAS y bebidas, sitio inmejorable y con buena clientela, se traspasa. Informes: Bodega Tascón.—E-675

CASA número 6, calle la Presa, compuesta planta baja y principal, véndese. Informes: San Pedro, 8, primero, Lázaro Rodríguez.—E-676

COCHE de niño, semi-nuevo, calidad buena, se vende. Para tratar: F. Rascón. Boñar.—E-689

PROXIMA APERTURA. Frutería "La Paz". Semillas, plantas y cruces y diademas de flores naturales. Gran establecimiento de Arboricultura, Horticultura y Floricultura de Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, número 33, León.—E-677

VENTA. Motor D. K. W. gasolina, 2 caballos y dínamo A E G seminuevo, en Quintañilla del Monte (Zamora) M. Cañado.—E-684

CHOFER se necesita en la Fábrica de Cervezas "La Leonesa". Carretera de Trobajo del Camino. Inútil presentarse sin saber desempeñar perfectamente el cargo y con buenas referencias.—E-685

CERAMICA en Cistierna, por no poderla atender su dueño, se vende. Para informes: Jesús de la Fuente, en Cistierna.—E-686

URGE piso para tomar en alquiler, con cuarto baño, amueblado y ropa. Razón: En esta Administración.—E-688

DOY TRABAJO fácil, remunerador en su domicilio, hombres, mujeres, chicos, chicas. Razón: González, Pérez Crespo, 5 (Cerca Normal Nueva), de 1 a 3.—E-690

RADIO dos ondas compro. Vendo "Citroen" 5 HP., en perfectas condiciones. Razón: Julio del Campo, Frutería. Teléfono en La Robla, 8.—E-680

COLECCION COMPLETA o ejemplares sueltos de la "PUBLICACION SEMANAL". Años 1907 a su terminación, compraría. Dirigirse al apartado de Correos, 120, León.—E-691

# ¡Arriba España!

# Diputación Provincial

# CECULAS PERSONALES

Habiendo dado comienzo al período voluntario de cobranza de las cédulas personales del año actual en esta capital, se hace público que las personas que desear se les sirvan a domicilio deberán suscribir el boletín que se les facilitará por los Agentes de esta Diputación que, desde esta fecha, recorrerán las calles de la ciudad.

León, 6 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El presidente, Raimundo R. del Valle.

¡Un cultivo patriótico? ¡El del tabaco!

# Pomada Cerec

Para úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

MELANES TENDAL SANDIAS :—: UVAS PERAS DE DAMA Precios sin competencia Plaza de San Marcelo, 11 LEON

**ANUNCIO**  
Se vende la corta de roble para carbonear. Tratar con JOSE SALAZAR en Dehesa de Valdellán Villamizar (León)

# ARTELETA DE ESPECTACULOS

hoy viernes, día 28 de octubre de 1938

**TEATRO ALFAGEME**  
siete treinta y diez treinta magnífica película de Eri-

**EL DUQUE DE HIERRO**  
film de gran espectáculo, interpretado a maravilla por el gran actor George Arliss.

Grandioso estreno UFA **HEMANA EN LA LUNA** la simpática estrella alemana Jenny Ondra y el notable galán Hans Söhnker.

**TEATRO PRINCIPAL**  
las siete treinta. Unica función

Programa español!  
preciosa producción nacional **QUINTIN EL AMARGAO** popular obra de Arniches-Es-

la obra de **BOCHEROS**, con **LOLITA BENAVENTE**

conjunto artístico magistral **CINEMA AZUL** la hora de costumbre

de cine sonoro con programa en lengua alemana.

# Estampas de retaguardia -Somos camaradas-

Coincidimos en un Bar de los soportales de la Plaza de Prim en Burgos, a esa hora que nos deleitamos con el café, después de la comida.

Sentábase en una mesa cercana a la mía, unos cuantos camisas azules. Nos conocíamos por el saludo que brazo en alto nos dirigíamos al ir llegando cada uno a su sitio de costumbre, pero jamás habíamos cambiado unas palabras.

La tarde a que me voy a referir, se conoce que la comida fué más frugal que de ordinario para uno de aquellos camaradas y llegó eufórico a la Cervecería.

—¿Qué, tomando el moka?—me preguntó. Le contesté afirmativamente y aunque el sitio que ocupó no era, según el camarero Eustaquio, de su turno, lo cierto fué, que estábamos completamente juntos.

No había venido ninguno de su pena y el hombre sentía necesidad de hablar.

—¿Somos camaradas?—me dijo.

—A jugar por nuestros signos exteriores, ciertamente—le respondí.

—Si vieras—continuó ya tuteándose en Nacional-sindicalista—lo que me recuerda esta pregunta que te acabo de hacer.

—Escucha: Corrían los primeros meses del año 1936...

(A esto se acerca a nosotros el viejo lotero, que quería a la fuerza vendernos un décimo de la Cruz Roja).

—¿Qué te parece, ¿le compramos uno?—me inquirió.

Yo que en aquel momento hubiera dado todo mi capital (y era muy corto, palabra), porque nos hubiese dejado en paz aquel inoportuno vendedor, contesté:

—Como gustes.

Compramos uno, que según él tenía que tocar porque acababa en 9, y cuando marchó el molesto visitante, le expresé: Continúa.

—Un día en Oviedo tomábamos unas botellas de sidra. Tan entusiasmados en la conversación estábamos otro y yo, que cuando

quisimos darnos cuenta, quedamos solos en la sidrería. Pensando con la ayuda de aquellos vapores, algo Grande, dije a mi amigo: ¿Sabes el himno de Falange? ¡Claro, hombre, contestó! Pues vamos a verlo. Y comenzamos a cantar CARA AL SOL con todas las fuerzas de nuestros pulmones por las calles ovetenses. Ya puedes suponerte lo que significaba en aquellos tiempos, entonar nuestro himno.

Sucedió lo que esperábamos. Un celoso guardia bermellón, nos condujo a presencia del inspector.

—Ustedes profieren gritos subversivos?—Nos preguntó.

—¡Ca! No señor—replicó mi amigo. ¿Cómo vamos a pronunciar ninguna frase punible, si SOMOS CAMARADAS?

—Ya decía yo—añadió aquel cebollino que se encontraba detrás de la mesa—. Tienen cara de ser de los nuestros. ¿Quedan ustedes en libertad?

El guardia cayó por respeto, pero solicitó como gracia especial "y no por miedo", que "salieramos separados él y nosotros de la Comisaría". Concedida esta súplica, nos dieron suelta, encontrándonos a los pocos minutos en la calle de Toreno.

Escondidos detrás de un robusto árbol, esperábamos pacientemente que apareciera el polizonte que llevó a cabo nuestra detención. Por fin lo divisamos y la recomendación fué muy regular; pero a los gritos, acudieron otros "dignos funcionarios", en número de veinte, y entre sus pistolas, sables y armas de todas clases, nos condujeron otra vez a presencia del energúmeno que hacía de jefe.

—No le dije a usted que eran de cuenta estos dos pájaros?—exclamó en "acariciado" policía.

—Me engañaron, es verdad... Por qué mentiste?—inquirió a mi amigo.

—No mentí. Nosotros no mentimos nunca.

—ESTE Y YO SOMOS CAMARADAS. Pero de FALANGE... A Caballero

Palencia, Octubre. III Año Triunfal.

# LIBROS

## La gran "Y" R-vista



### "HACE QUINCE AÑOS. LA BODA DEL TENIENTE CORONEL FRANCO"

Este es el título de un interesantísimo reportaje que la revista "Y", editada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y las JONS, publica en su número 9, correspondiente al mes de octubre.

Un fino y ameno escritor evoca la boda del Generalísimo y doña Carmen Polo, que constituyó un acontecimiento en Oviedo. E ilustran la información cuatro páginas en huecograbado con numerosas fotografías, casi todas ellas inéditas, cedidas especialmente para su publicación en "Y".

Una colaboración extensa y selecta completa este número de la gran revista para la mujer. Pilar Primo de Rivera publica un nuevo capítulo de su "Historia de la Sección Femenina", que es leída con un interés creciente por millares de lectoras.

A continuación damos el resto del sumario, que es el más fiel exponente del grado de perfección e interés alcanzado con este número por "Y": "Mujeres de Falange. Concha y Soledad", por "Un voluntario"; "Retrato de Infanta", por José María Salaverria; "La oración a los muertos de la Falange", por Rafael Sánchez Mazas; "Luz de mis ojos" (poema), por Josefina de la Torre; "Ella y Tú", por Aróztegui y José Ramón; "Crónica de salvación a la tierra de Felipe Adán", por Mañuel Augusto; "Puericultura", por el doctor Juan Bosch Marín; "La Virgen del Pilar"; "Nació para capitán general Santa Teresa y fué del Ejército de Dios", por M. C. de A.; "Lira en memoria de Gustavo Adolfo Bécquer", por Ariano del Valle; "Campamento en mar y tierra", por Renzi; "Notas de un europeo", Jacinto Miquelarena; "La vendimia", por José Juanes; "Cine", por Inma; "Libros"; "Gratología" y consultas; "Fotografías" y Noticias; "Preparamos nuestros postres"; "Modas", etc. Las ilustraciones son de Teresa Arteaga, Aróztegui, Teodoro Delgado, Mari Olaret, Kemer, Hidalgo de Caviedes, Carmen Parra y Castillo.

¿Un cultivo remunerador? ¡E del tabaco!

## "Agencia Sol"

SANTA NONIA - LEON

LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES, para cuando se necesite; de nacimiento, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etc, etc.—SOLICITUDES de todas clases y para cualquier oficina. —DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRAS de fincas, CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—SOLVENCIA, PRONTITUD, CONFIDENCIA y ECONOMIA, son las normas seguidas por "AGENCIA SOL", desde su fundación en 1931.

# El órgano del Komintern y la situación en España

Al abandonar a Checoeslovaquia, la URSS, como nación, ha abandonado también a los rojos españoles. Todo lo que está dispuesto a hacer es continuar el envío de armas y alimentos, a condición de cobrar en buena moneda y con amplio margen de beneficio. Pero al mismo tiempo, la URSS no renuncia a la victoria de la España roja. Sólo que prefiere que sean otras fuerzas, y no las suyas propias, las que den la batalla, reservándose ella el papel de inspiradora.

El órgano del Komintern, "La Correspondencia Internacional", nos revela en su último número (15-10-38) cómo se va a dar esta batalla. No menos de seis artículos dedica a España, y de su síntesis se deduce el plan siguiente:

Después de Munich, la posibilidad de una guerra mundial próxima ha pasado. Y hay que empezar una nueva campaña para intentar provocarla de nuevo. Mas, como esto requiere tiempo, y durante él los rojos pudieran perder definitivamente la partida, es preciso darles los medios necesarios para que puedan prolongar indefinidamente la resistencia.

Quien tiene que procurar esos medios, mientras emprende los preparativos para la anhelada conflagración general, es el proletariado de todo el mundo. Dimitroff lo declara: "El proletariado tiene ahora la palabra". Y todo se va a encaminar hacia su agitación... y a vaciarle la bolsa para que sostenga al frente rojo español.

En cuanto a la campaña de agitación, he aquí las principales consignas y proposiciones:

"Avivar el odio". Así leemos: "Ya en todos los países sube la cólera de los pueblos..." "Luchar por la paz es levantar la cólera de las masas..."

"Realizar la unión con los socialistas", a los que se les hace responsables de la que llaman "traición de Munich".

"Convocación de una conferencia internacional para salvar a España y la paz".

"Realización del boicot de las mercancías italianas, alemanas y japonesas". Etec, etc.

Mas, como esas cosas han sido propuestas tantas veces con resultado nulo, el Komintern, siempre práctico, hace otras proposiciones sustanciosas, conducentes a la realización de aquel doble objetivo de agitar y esquilmar a los obreros del mundo en provecho de los rojos de España:

Creación de un empréstito internacional, con acciones del valor lo menos, garantizado por el Gobierno de Barcelona, que habría de desahogarse después de la victoria.

Contribución mensual de todos los afiliados al comunismo de todo el mundo. Esta contribución serviría en el haber de dos horas de para los obreros calificados, y en el jornal los no calificados.

Iniciación de una campaña de esterilización para Navidad!

Todo eso, aparte de la intención de los donativos en especie y de la tensión de que sean vendidos a un precio de regalo, los excedentes de artículos alimenticios de diferentes países, como la carne de la Argentina, el trigo del Canadá, etc.

Las proposiciones precedentes, ya más, van perfectamente detalladas en el país se le asigna la forma de par en esa recaudación internacional, cosa increíble, en la "Correspondencia Internacional" figuran como contribuyentes todos los del mundo... ¡la Unión Soviética!

Para ésta queda, aparte de sus ministros a cobrar en oro contante y te, la contribución... en consejos y mas directoras. Y los comunistas de los países están de acuerdo en que ya que es preciso mantener en toda la patria del proletariado", Dimitroff denuncia nuevamente en la "Correspondencia Internacional" al escribir:

"Hay que hacer todo para asegurar la victoria al pueblo español, pues, indicado el gran jefe de los trabajadores, camarada Stalin, en su telegrama al secretario general del Partido Comunista español, camarada José Díaz: "La reacción de España de la opresión de reaccionarios fascistas no es asunto de los españoles, sino que es una causa común de toda la humanidad trabajadora y progresiva".

Digamos, sin embargo, que a pesar de tantos planes y arengas como el órgano del Komintern, el tono general es profundamente pesimista. Repiten veces lo de que "la España roja corre peligro de seguir el mismo camino de Checoeslovaquia", que cualquier día que lo juzgan irremediable.

### SEGUNDO COSTILLAS - LEON

Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno civil)

Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217

Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI". Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "La FELGUERA" pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.

No compre usted sin visitar esta Casa.

### CHOCOLATES La Industrial Leonesa

LEON

Teléfono 1128 Apartado 28

### REPARACIONES

Independencia, 18 B. Vigo Barro, 3 LEON

Teléfono 1752

### TINTORERIA ESPAÑOLA DE RAMON M. FARRAPEIRA

Tendido y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA: El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y tendido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta Casa.

Despacho: O'Donnell II, 14 (al lado del Bar "Hobbywood"). Talleres: Carretera Asturias, número 8.

### ALMACENES RIDRUEJO

FERRETERIA al por mayor y al por menor

MATERIALES DE CONSTRUCCION

## Martínez y Casas (S. en C.)

O'Donnell II, núm. 18 LEON

Teléfono 1826

## Auto-Salón

Industrial Comercial Pallares, S. A.

Carrage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Pulverizadores, neumáticos, accesorios automotrices.

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19 Villabrancha 8 LEON

## VIPETROL

PRIMER TÓNICO CIENTIFICO PARA EL CABELLO

PRODUCTO DE INDUSTRIAS ANDALUZAS, S.A. SEVILLA

## MANTEQUERA LEONESA

Auxilio Social

Servicio Social de la Mujer

Manuel, Juliana Zorita Agudez, Julia Rodríguez Sainz, Carmen Toral de la Fuente, Delia Bermejo Bermejo, Rosario Toral de la Fuente, Margarita Fernández Fernández, Luz Rodríguez Pumariega, Delia Sastre Diez, María Trinidad Fernández Blanco, Angelinas Puente González, Macrina Tagarro Alonso, Pilar de la Blanca, Manuela Saurina Crespo, Jesusa Pellitero Morán.

Conchita Alvarez Alonso, Juanita González del Valle, Lola López Diez, Inocencia López Sincar, Carmen Muñoz Flórez, Lucrecia Santín González, Sara Torres Fernández, Mercedes Villaverde Blanco, Felicidad Conde Carvajal, Adoración Casado Meroño, Sira Valdés Marcos, Flora Fernández Fernández, América González Herrero, María Luisa Alvarez Alonso, Petra Saurina Ribera, Manolita Pérez Solar, Carmen Prieto Rodríguez, Aurora Velasco de San Antonio, Carmen Puerta Franchu, María Nieves Chano Duque, Ascensión Arias Diez, Lupi del Río Castro, María Nieves Asensio Reyero, Mercedes Volorio García, Josefa Bustillo, Juanita Antolí, Adela Jiménez, Amparito Llamas Suárez, Adela Henares Mediavilla, Rámonita Morán González.

Se ruega a las señoritas que a continuación se citan pasen por las oficinas de la Delegación Provincial para recoger sus correspondientes certificados de exención que les han sido concedidos:

Rosina Fernández Alvarez, Eudisia Alvarez Moro, Matilde Antón Compadre, Cándida Riego Antón, Jesusa Compadre Martínez, Guadalupe Alvarez Ordás, Angeles Alonso Rubio, Cecilia Fernández Alvarez, Mercedes Pérez García, Elisa Sixto Villarejo, Trinidad Díaz y Díaz Caneja, Manuela García Lorenzana Flórez, Pilar García-Gutiérrez, Visitation López Fernández, Petra García Lubén Hurtado.

Se ruega a la señorita María Fernández Noriega Redondo, domiciliada en Trovador del Camino, que pase por las oficinas de la Delegación de Auxilio Social.

Se ruega a las señoritas que a continuación se citan pasen por las oficinas de la Delegación Provincial para recoger sus correspondientes certificados de exención que les han sido concedidos:

Rosina Fernández Alvarez, Eudisia Alvarez Moro, Matilde Antón Compadre, Cándida Riego Antón, Jesusa Compadre Martínez, Guadalupe Alvarez Ordás, Angeles Alonso Rubio, Cecilia Fernández Alvarez, Mercedes Pérez García, Elisa Sixto Villarejo, Trinidad Díaz y Díaz Caneja, Manuela García Lorenzana Flórez, Pilar García-Gutiérrez, Visitation López Fernández, Petra García Lubén Hurtado.

Se ruega a la señorita María Fernández Noriega Redondo, domiciliada en Trovador del Camino, que pase por las oficinas de la Delegación de Auxilio Social.

La situación rusa se agrava cada día más

Rebeliones en el Ejército.-Soldados hambrientos.-La trágica suerte de la viuda de Lenin

HELSINKI.— Las noticias llegadas los días pasados a estos círculos periodísticos sobre la agravación de la crisis en el ejército rojo se hallan confirmadas por los últimos gravísimos acontecimientos. Un comandante del distrito militar de Kiev ha matado a tiros de revolver al procurador militar del distrito Kaloscin. Realizado el atentado, el comandante intentó huir, pero perseguido por los agentes de la GPU fué muerto a su vez. Se sabe que había sido entregado al tribunal de guerra por el procurador Kaloscin por haber desarrollado actividades contra el régimen.

El comisario político Maisel, enviado días pasados a Kuibisev, en la región del Volga por el Comisariado de guerra en Moscú para controlar la conducta política de los oficiales de aquella guarnición, ha sido encontrado muerto a puñaladas en un camino. Los asesinos no han sido aún descubiertos. Un caso análogo

se ha realizado en Kaharovsk, en el Extremo Oriente soviético, donde ha sido asesinado el comisario político Firsov. Dos oficiales que se cree sean los autores del delito, han sido arrestados.

El químico militar Kostin ha sido arrestado en Moscú por ser jefe de una organización terrorista nacionalista.

Los diarios informan que a la sección política del Distrito militar de Moscú han llegado numerosas protestas de soldados disgustados por la deficiente alimentación. El jefe de la sección política Kolonin ha abierto una investigación y ha podido comprobar que la mayor parte de los viveres destinados a las tropas era distribuida entre personas que nada tenían que ver con el ejército, pero que estaban en relaciones de parentesco o de negocios con los oficiales adscritos al avituallamiento. Los restos de los viveres, de pésima calidad, eran después distribuidos entre los soldados. De la investi-

gación ha resultado también que en los cuarteles de Moscú hay absoluta falta de vasos y cubiertos y que los proveedores dejaban a menudo sin rancho a los soldados.

Siguen recibiendo noticias de la repetición de episodios de terror antisoviético, que se ejecutan sobre todo en los centros industriales de la URSS por obreros comunistas descontentos de los llamados métodos stakanovistas, que han aumentado la jornada de trabajo de ocho a doce horas. Esta forma de descontento preocupa mucho a las autoridades soviéticas, especialmente las protestas levantadas por los metalúrgicos ocupados en los establecimientos de la industria de guerra.

Se tienen noticias de un sangriento episodio ocurrido en Mariupol, ciudad industrial del mar de Azov. Numerosos obreros, indignados por el tratamiento al que eran sometidos en la aplicación de los métodos stakanovistas, han esperado a la salida de la fábrica Lenin al jefe de la brigada stakanovista, Seiskin, y le han golpeado hasta hacerle derramar sangre e hiriólo después debajo de un tranvía en marcha.

Acercas de la suerte de la Krupskaja, viuda de Lenin, se afirma en los círculos moscovitas bien informados que se encuentra en una casa de curación, no porque esté enferma del corazón, sino porque había probado quitarse la vida. Hace algún tiempo, durante una sesión de la Comisión del control del partido comunista, el comisario del interior, según parece, la acusó de estrechos contactos con Trotski. "Solamente el respeto a la memoria de Lenin—parece haber declarado el comisario—me impide dirigirme al camarada Viscinsk para rogarle que entregue al tribunal especial a la Krupskaja".

Después de estas palabras, la Krupskaja parece que intentó envenenarse y fué hospitalizada en una casa de curación en las proximidades de Moscú, donde está severamente vigilada por agentes de la GPU para impedir que tenga cualquier contacto con el mundo, para controlar todos sus pasos y para impedirle escribir y recibir cartas.

Se dice en Moscú que es Stalin quien quiere librarse de la Krupskaja, la cual sabe muy bien que Lenin se enfada de él llamándole "testarudo y obtuso".

LEONÉS: Los rigores del invierno se aproximan, acuérdate de los que con su esfuerzo permiten que tú puedas estar ajeno a los sufrimientos que los rigores invernales les deparan.

FRENTE Y HOSPITALES

vores entusiasmos, porque tenía impregnada el alma de santo amor a la infancia desvalida

En todo momento pensaba y se preocupaba de estos niños merecedores de la protección de todos.

Pero la valentía de Prieto tenía un límite en la realidad de su vida. Cuando apenas llevaba unos meses sometido a tanta actividad, comienza a sufrir los primeros síntomas de la enfermedad que le ha llevado al sepulcro y se ve forzado muchas veces a tomarse unos días de descanso para volver a la tarea con nuevos bríos. ¡Vanias ilusiones! La enfermedad podía más que todos los buenos deseos y tronchaba en flor los propósitos del luchador lleno de noble ambición.

Aun no hace muchas semanas, cuando la ciencia había pronunciado ya su diagnóstico fatal, hablaba, al que está escribiendo, de planes para el futuro con la misma fe que ponía en todos los actos en los tiempos en que plétórico de vida luchaba por el S.E.M. En sus ojos de mirada viva y penetrante se adivinaba la lucha espiritual que sostenía entre sus ambiciones falangistas y la incapacidad para llevarlas a la realidad a que le sometía la traidora dolencia.

Pero hombre de acendrados sentimientos católicos, sabía resignarse ante tanto dolor y sufría en silencio las múltiples contrariedades a que vivía sometido.

Ha muerto Prieto dejando un vacío difícil de llenar en el S.E.M. Podrá igualarse en preparación; pero no en entusiasmo. Por eso el S.E.M. llora su pérdida como algo irreparable y promete, guiado por su recuerdo, seguir laborando con el entusiasmo de que fué maestro nuestro admirado camarada.

El acto del entierro, celebrado en San Martín del Camino, el lunes último, fué un expresivo testimonio de las simpatías con que contaba nuestro Delegado.

Asistieron el Presidente y varios gestores de la Diputación, Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista, camarada Clerigo; representantes del S.E.M., todos los compañeros de los pueblos próximos y una representación de la Residencia de niños de Astorga integrada por algunas Hermanas de la Caridad, maestros y un grupo numeroso de niñas que interpretaron con insuperable acierto la Misa de funeral.

En el momento de dar tierra al cadáver el camarada Clerigo dió las consignas de ritual que fueron contestadas, brazo en alto, con verdadera emoción por la numerosa concurrencia.

Camarada Cayetano Prieto Franco: ¡Presente!

X X X

El S.E.M. prepara un funeral por el alma del camarada Prieto. Oportunamente se indicará en PROA el día que haya de celebrarse, esperando asistan todos los compañeros de profesión a quienes se lo permitan sus ocupaciones, por lo que se señalará un día de vacación escolar. El Delegado Provincial interino, [redacted]

Educación Nacional S. E. M.

última de larga y cruel dolencia, sobrevaleada con cristiana redención, falleció el domingo último el entusiasta Delegado Provincial del S.E.M. camarada Cayetano Prieto Franco. Esta noticia bien merece un comentario por la personalidad falangista fallecido. El camarada Prieto como le llamábamos sus amigos era un entusiasta del Movimiento Nacional-Sindicalista desde mucho antes de comenzar la Cruzada en que hoy se ven los verdaderos españoles, cuando ninguna organización del trabajo y la producción iniciado siquiera su indicación en la provincia, Prieto, se dedicó por unos pocos compañeros a realizar una campaña tenaz en-

tre el Magisterio leonés para afiliarlo en el S.E.M.; lucha con verdadero tesón contra todas las dificultades que se le ofrecen y las vence con su constancia y entusiasmo. En aquellas primeras semanas del Movimiento hace viajes a los más importantes pueblos de la provincia, publica en nuestro periódico varios artículos de propaganda y organiza por fin la entidad del S.E.M. en la provincia con más de seiscientos afiliados.

Todos estos trabajos no le impiden manifestarse como hombre de gran actividad en sus funciones de gestor de la Diputación Provincial llevando a cabo una labor admirable de organización en la Residencia Provincial de niños de Astorga, a la que dedica sus ma-

TEATRO PRINCIPAL

El sábado, 29 de noviembre de 1938. ¡GRANDIOSO ACENTUAMIENTO ARTISTICO!! Presentación del grandioso espectáculo de variedades

LOS OCH BEROS con Lolita Benavente

La genial intérprete del baile español, que nos presentará entre otras novedades, la escenificación del "BOLERO", de RAVEL, al igual que lo ha efectuado en París, Berlín, etc., etc.

¡¡¡ALGO SORPRENDENTE EN PRESENTACION Y REALIZACION!!!

¡¡¡ALGO SORPRENDENTE EN PRESENTACION Y REALIZACION!!!

compuesta por 15 eminentes profesores

El mejor espectáculo que se ha presentado desde hace tres años

Orquesta Tejada

TEATRO ALFAGEME

Sábado y domingo, 29 y 30 respectivamente del III Año Triunfal

¡Dos acontecimientos cinematográficos de primera calidad

SABADO DOMINGO La poderosa marca UFA, de Berlín, presenta Una semana en la Luna (FLITTERWOCHEN) EL ULTIMO PAGANO

Un film que a su comicidad de exquisito gusto lleva unida UNA PRESENTACION FASTUOSA Y UNA TECNICA DEPURADA. Un asunto original y divertido. Además... le interpreta nada menos que ANNY ONDRA, la gentil estrella alemana con el notable actor HANS SOHNER

Una película en la que las islas paradisíacas del Sur siryen esta vez de fondo a un drama enternecedor. Un poema de ternura y de insospechadas bellezas, que tiene dignidad artística, humor y amenidad. Protagonistas: MALA y LOTUS, los inolvidables actores nativos de ESKIMO

A. BALBUENA PEREIRA Clínica Dental Ordeno 11.7 pr no 1 Teléfono 1720 LE 10 CAMISERIA PERFUMERIA CASA PRIETO ARTICULOS PAVA SEGA O

La marcha sobre Roma  
XXVIII Octubre 1922  
XXVIII Octubre 1938

# La lógica de una Revolución

Por LUIS DE MONTEMAYOR

La Marcha sobre Roma, ejemplo típico de acto insurreccional, representa el epílogo de un movimiento espiritual y político que, iniciado idealmente con la intervención de Italia en la Gran Guerra, tomó formas más precisas con la fundación de los Fascios Italianos de Combate para aspirar después, con visión nítida—a través de la lucha sangrienta contra los partidos subversivos y del contraste absoluto con todas las corrientes representativas del viejo régimen— a la conquista total del Poder, como condición indispensable para la reconstrucción del Estado sobre nuevas bases.

Con la Marcha sobre Roma se cierra la fase insurreccional de la Revolución Fascista y se inicia la fase reconstructiva.

“Las revoluciones había dicho Mussolini, se hacen con las armas encuadradas, no con mesas amarradas llamadas a reuniones de plaza”; y efectivamente la Revolución Fascista, en el período anterior a la Marcha sobre Roma, y sobre todo desde el año 1921 en adelante, tuvo como su instrumento magnífico, heroico, seguro, sus escuadras armadas, animadas constantemente de un gran espíritu de sacrificio, regidas por una admirable disciplina en la acción.

## EL FASCISMO COMO VIOLENCIA PURIFICADORA

El Fascismo en aquel período fué todo acción, y cuando fué necesario, acción violenta.

La manera fuerte fué juzgada por jefes y gregarios como el medio necesario para forzar, con la intervención de la voluntad humana, el progreso de la historia. Y hubo violencia; tal vez expresada bajo forma burlesca, como cuando se propinaba el aceite de ricino, tal vez bajo forma castigadora, como cuando era administrada con el bastón. Pero la violencia del Fascismo no tuvo jamás nada de común con el “clasicismo o más bien romanticismo revolucionario, que no cree en la belleza de una revolución sin un correspondiente período de terror”.

El Jefe, en varias ocasiones, tuvo que afirmar que la violencia, para ser resolutive, ha de ser inteligente y caballeresca: no la violencia por la violencia como fin de sí misma, como medio para expresar y realizar un sentimiento voluptuoso de destrucción y de sangre.

Los dirigentes del Fascismo se atuvieron desde el principio estrictamente a la idea de que las víctimas, los caídos, los ajusticiados, en número grande e inadecuado, haciendo más difícil la pacificación de los espíritus, pesan y obstaculizan siempre el camino de la revolución, hacen más arduas sus realizaciones y más grave su labor reconstructora.

Algunos han querido negar, a base de las estadísticas de los caídos fascistas y subversivos, durante el período de la conquista del Poder por parte del Fascismo—estadísticas, en verdad, que no expresan cifras demasiado elevadas—que la revolución fascista ha ya sido una verdadera revolución, como si el carácter de una verdadera revolución fuese exclusivamente impreso en un movimiento por el número de los caídos y de los ajusticiados.

Un movimiento puede atribuirse la naturaleza de revolución cuando ha conseguido realizar una tal



sustitución en los elementos dirigentes, una tal transformación y modificación en los institutos estatales, un tal cambio en el espíritu y en el clima moral del pueblo, que cualquiera pueda tener la sensación de que ha nacido un nuevo régimen, que se ha iniciado un nuevo momento en la vida de un pueblo, que nunca se podrá retroceder al pasado.

## EL FASCISMO COMO REVOLUCION GRADUAL Y CONTINUA

A muchos de los que, ligados por intereses ideales y materiales al régimen existente, vivieron el momento histórico de la Marcha sobre Roma, escapó el alcance de aquel acontecimiento, y por esto mismo la naturaleza de la “revolución” del movimiento fascista, precisamente porque las legiones fascistas convergiendo en Roma desde todas las partes de Italia, se aproximaron a la ciudad eterna no con el crepitar siniestro de las ametralladoras y de los fusiles o con el sordo rugir de los cañones, sino entre el canto de los himnos de la guerra victoriosa y de la Patria resurgida; precisamente porque las escuadras fascistas, en vez de destruir a sangre y fuego las sedes de las instituciones que se mostraban incompatibles con el Fascismo y en vez de colgar de los faroles de las vías públicas a los hombres más representativos de esas instituciones desfilaron disciplinadas y aplaudiendo, en acto de homenaje, delante del Rey Victor Manuel, titular de la institución fundamental del orden estatal existente.

El Duce dijo que no hay revolución sin un verdadero rompimiento entre lo viejo y lo nuevo; y rompimiento entre lo viejo y lo nuevo se verificó con la Marcha sobre Roma: este hecho no fué comprendido por las miopes clases dirigentes; entonces que se hicieron la ilusión de que se trataba de un simple cambio de gobierno, representado a través del tradicional asunto a la bamboleante diligencia ministerial.

No comprendieron aquellos hombres que la revolución fascista de modo decidido seguía siendo no solamente “antibolchevique”, que tam-

bién “antidemocrática y antiparlamentaria”, aunque, en un primer tiempo por razones tácticas de acción, los representantes de los partidos existentes fuesen llamados a colaborar con el nuevo régimen. Sin embargo Mussolini se había expresado muy claramente sobre el particular en su primer discurso presidencial en la Cámara de los Diputados, el 16 de noviembre del mismo año: “He constituido un Gobierno de coalición, no ya con el intento de tener la mayoría parlamentaria, sin la cual puedo hoy pasarme perfectamente, sino para recoger en ayuda de la Nación agnizante a todos los que, por encima de los matices de los partidos, quieren salvar la misma Nación”.

El hecho es que la Revolución fascista a diferencia de la bolchevique que tomó por asalto y rompió de un golpe la máquina del Estado, ha querido proceder por etapas en la liquidación del pasado régimen y en la construcción del nuevo.

La Marcha sobre Roma quiso presentar el rompimiento con el pasado, pero no la destrucción del pasado en bloque.

El Fascismo quiso y quiere conciliar sus realizaciones revolucionarias con todo el patrimonio ideal; de la historia italiana del pasado manteniendo en vida las estructuras fundamentales necesarias para el seguro desarrollo de la existencia política del pueblo italiano. Quiso, ya desde el principio, conservar y movilizar los elementos vitales pertenecientes, a otras tendencias y a otras doctrinas, con el fin de elevarlas, fundirlas y traducirlas en la nueva doctrina y en la nueva realidad política que él estaba construyendo.

En la conservación de los institutos fundamentales del Estado, en los cuales se expresaba la continuidad de vida y de historia del pueblo italiano, en la transformación gradual, metódica, atenta de otras instituciones para hacerlas más dóciles a las exigencias de la realidad política y más intensamente expresivas de los intereses y de la voluntad de la Nación italiana; en la eliminación gradual, pero decisiva, de la vida política, de todos aquellos elementos pertenecientes al viejo régimen, los cua-

# Nuevas tarifas postales

Se entenderá por correspondencia para fuera de las poblaciones cursada entre las diferentes oficinas postales de la Península, Islas Baleares y Canarias, Posesiones Españolas del Norte de Africa Occidental, incluso Golfo de Guinea, Zona del Protectorado de Marruecos, Tánger y Andorra.

Se estimará como correspondencia interior la que se curse dentro de la misma población, pero sin considerar incluida en este concepto la que se dirige a barrios o puntos, que aunque enclavados en el mismo término municipal, se sirvan por peatones, agentes rurales, conducciones o líneas ambulantes y se distribuyan por carteros rurales o urbanos adscritos a estafetas enclavadas fuera del casco de la población.

## DERECHOS POSTALES

Cartas para el exterior, los 25 gramos primeros...	0,40 pesetas.
Cada siguiente fracción...	0,30 —
Cartas para el interior (cada 20 gramos)...	0,20 —
Tarjetas postales sencillas, para el exterior...	0,20 —
— — dobles, para el exterior...	0,35 —
— — sencillas para el interior...	0,15 —
— — dobles, para el interior...	0,20 —
Tarjetas visita, en sobre abierto, exterior...	0,15 —
— para Golfo de Guinea y Río Muni...	0,05 —
— para zonas de Marruecos y Tánger...	0,02 —
— para el interior...	0,10 —
Periódicos, para fuera de las poblaciones, remitidos por empresas, cada 140 gramos...	0,01 —
— enviados por particulares, hasta 700 gr.	0,05 —
Libros o impresos, fuera de las poblaciones, cada 50 gramos...	0,02 —
— interior, cada 200 gramos...	0,05 —
Papeles de negocios, fuera de las poblaciones, cada 50 gramos con un porte mínimo de 30 céntimos...	0,10 —
— para el interior de las poblaciones, cada 50 gramos o fracción, con un porte mínimo de 20 céntimos...	0,10 —
Muestras sin valor y medicamentos, cada 50 grs.	0,10 —

Los derechos de franqueo de certificado, para fuera o el interior de las poblaciones, es de 40 céntimos en toda clase de correspondencia.

Las cartas con valores declarados pagarán, además del franqueo del certificado, el seguro, a razón de 20 céntimos por cada 250 pesetas.

Las cartas con fondos públicos, acciones u obligaciones de Sociedad etc., además de los derechos de franqueo y certificado, 10 céntimos cada 250 pesetas.

La correspondencia urgente llevará un sobreporte de 25 céntimos.

## TARIFAS DE TELEGRAFOS

Península, Islas Baleares e Interinsulares y posesiones del Norte de Africa, 15 céntimos por cada palabra, con un mínimo de 1,50 pesetas.

Los telegramas de prensa, pagarán 5 céntimos por palabra, con un mínimo de 50 céntimos.

Los telegramas de urgencia pagarán el triple de su valor ordinario con un mínimo de cuatro pesetas y cincuenta céntimos.

Todos los telegramas pagarán, además, 15 céntimos en timbres de Telégrafos.

Estas tarifas comenzarán a regir el 10 de Noviembre de 1938.



II ANIVERSARIO

Rogad a Dios, en caridad por el alma del

SEÑOR

## D. Manuel Salgado Casado

Que falleció el día 31 de Octubre de 1936, a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada viuda, doña Josefa Benavides García; hijos, doña María, don Félix, doña Carmen, don Enrique y don Emilio; hijos políticos, doña María Gómez y doña Julia Aller; hermana, doña Eudisia Salgado; nietos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán agradecidos.

Por su eterno descanso se celebrarán misas el próximo lunes, día 31, en la iglesia parroquial de San Marcelo y Capilla de los PP. Agustinos.

les se mostraron, puestos a prueba por los hechos, refractarios a comprender la nueva realidad que iba madurándose bajo sus ojos; en el espíritu de equilibrio, de mesura, de comprensión manifestado en toda ocasión por el Duce (son conocidas sus palabras: “He rehusado extravencener y podria extravencener, me he impuesto límites”); en todos estos elementos

están reconocidas las razones esenciales que han hecho que el movimiento insurreccional, culminado en la Marcha sobre Roma, haya traducido y se venga gradualmente traduciendo en la realidad—así como lo había sido en las tentaciones del que lo quiso y lo regió—en una revolución reconstructiva de la vida, de los destinos de Italia.